



**ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Τηλ. 2310 997158, 2310 997162, e-mail: press@auth.gr
Κτίριο Διοίκησης «Κ. Καραθεοδωρή» ΑΠΘ, Τ.Κ. 541 24, Θεσσαλονίκη

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θεσσαλονίκη, 21/5/2018

**Επιστημονική Ημερίδα
ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Αξιολόγηση της ισχύουσας νομοθεσίας και πρακτικής υπό το πρίσμα
των διεθνών και ευρωπαϊκών κατευθυντηρίων αρχών**

Επιστημονική ημερίδα με θέμα «**Ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης στην Ελλάδα, Αξιολόγηση της ισχύουσας νομοθεσίας και πρακτικής υπό το πρίσμα των διεθνών και ευρωπαϊκών κατευθυντηρίων αρχών**» διοργανώνεται από τη Νομική Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), τη Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ), την Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) και την Εταιρία Ελλήνων Δικαστικών Λειτουργών για τη Δημοκρατία και τις Ελευθερίες (ΕΕΔΔ).

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την **Τετάρτη 23 Μαΐου 2018** και **ώρα 17:00**, στο **Αμφιθέατρο «Ιωάννης Δρακόπουλος», Κεντρικό κτίριο ΕΚΠΑ** (Πανεπιστημίου 30, Αθήνα) και η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.

Το πρόγραμμα της ημερίδας είναι το εξής:

17:00-17:15 Χαιρετισμοί

Α΄ Συνεδρία

Η ανεξαρτησία της δικαιοσύνης έναντι της εκτελεστικής και νομοθετικής εξουσίας
Προεδρεύων: Δημήτρης Ράικος, Πρόεδρος Εφετών ΔΔ, Αναπλ. Καθηγητής Νομικής Σχολής ΔΠΘ

17:15-17:35 «Επιλογή δικαστών στις ανώτατες θέσεις της δικαιοσύνης (Διεθνείς και Ευρωπαϊκές κατευθύνσεις και Ελληνικό νομικό πλαίσιο)»
Σπυρίδων Βλαχόπουλος, Καθηγητής Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ

17:35-17:55 «Η διοίκηση των δικαστηρίων: Νομοθετικό πλαίσιο και πρακτική»
Μαργαρίτα Στενιώτη, Εφέτης, Αντιπρόεδρος Εταιρίας Ελλήνων Δικαστικών Λειτουργών για τη Δημοκρατία και τις Ελευθερίες

17:55-18:15 «Συμμόρφωση στις δικαστικές αποφάσεις και κριτική των αποφάσεων από εκπροσώπους της νομοθετικής και εκτελεστικής λειτουργίας. Νομοθετικές επεμβάσεις σε εκκρεμείς δίκες»
Χριστόφορος Αργυρόπουλος, Δικηγόρος, πρ. Πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Ποινικολόγων

18:15-18:30 Διάλειμμα

Β΄ Συνεδρία

Εσωτερική ανεξαρτησία των δικαστικών λειτουργιών

Προεδρεύων: Δημήτρης Παπαγεωργίου, Αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου

18:30-18:50 «Εκπαίδευση δικαστικών λειτουργιών - Δικαστικά συμβούλια»
Ιωάννης Χαμηλοθώρης, Επίτιμος Αρεοπαγίτης, Πρόεδρος της Εταιρίας Δικαστικών Μελετών

18:50-19:10 «Επιθεώρηση - Αξιολόγηση Δικαστικών Λειτουργιών - Έλεγχος Διαφθοράς»
Άννα Ζαΐρη, Αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου, Επικεφαλής της Αρχής για την Καταπολέμηση της Διαφθοράς

19:10-19:50 Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα:
«Δικαιοσύνη, Κοινή Γνώμη και ΜΜΕ - Η εμπιστοσύνη των πολιτών στη λειτουργία της δικαιοσύνης ως προϋπόθεση της νομιμοποίησης και ανεξαρτησίας της»

Γεώργιος Σταυρόπουλος, Πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, Επίτιμος Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου της Επικρατείας
Καλλιόπη Χριστακάκου-Φωτιάδη, Καθηγήτρια, Κοσμήτορας Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ
Ελισάβετ Συμεωνίδου-Καστανίδου, Καθηγήτρια, Κοσμήτορας Νομικής Σχολής ΑΠΘ
Μιχαήλ Πικραμένος, Πρόεδρος Εταιρίας Ελλήνων Δικαστικών Λειτουργών για τη Δημοκρατία και τις Ελευθερίες, Σύμβουλος Επικρατείας, Αναπληρωτής Καθηγητής Νομικής Σχολής ΑΠΘ

19:50-20:30 Συζήτηση

20:30 Λήξη ημερίδας - Συμπεράσματα
Ελισάβετ Συμεωνίδου-Καστανίδου, Καθηγήτρια, Κοσμήτορας Νομικής Σχολής ΑΠΘ

Επισυνάπτεται η αφίσα της εκδήλωσης.

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση